

Pojedini brojevi:	Mjesečna pretplata:
U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od c. i kr. četa po cijeni od 8 halera	U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od c. i kr. četa za jednu i otpu pošt. K 2.-
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 10 halera	U Beogradu sa dostavom u kuću K 2.50
Izvan ovog područja po cijeni od 12 halera	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2.50
	U ostalim krajevima Austro-Ugarske monarhije K 3.-
	U inostranstvu K 4.50

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 33.

Ratni Izvještaji.

Izvještaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 10. maja.

Na ni jednom bojištu nema osobitih događaja.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 10. maja.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavorskog

Kod Arrasa povećava se topnička borba. Naši rovovi zapadno od Lensa i Aviona bili su jučer cilj uzaludnih neprijateljskih predužea. Fresnoy je ostao i dalje u našem posjedu u prkos svih napadaja Engleza. Oko posjeda Bullecourta vode se bojevi sa izmjeničnom srećom.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

Između Soissons i Reimsa pojačala se s vremena na vrijeme borbeno djelovanje, ali u vrlo umjerenim granicama. Na Winterbergu i kod St. Marie istočno od Cormicy-a odbijeno je više neprijateljskih napadaja u ogorčenoj borbi na nož i našim protivnapadima. Sjevero-zapadno od Prosnesa ostali su bez uspjeha neprijateljski djelimični napadi.

Front vojvode Albrechta württembergskog:

Na više odsjeka uspješno su izvršena predužea naših izvidničkih odjeljenja. 9 neprijateljskih letilica svaljeno je u vazdušnoj borbi, a jedna je uništena vatrom našeg topništva.

Istočno bojište:

Na Narajowki, kod Brzezany-a i na pruzi Tarnopol-Zloczow pojačala se s vremena na vrijeme topnička vatra i djelatnost bacala mina.

Macedonsko bojište:

Na ovom bojištu nastavljena je bitka jučer sa najvećom ogorčonošću i nadmašila je svojom žestinom sve borbe, koje su se do sada vodile ovdje. Sjevero-zapadno od Bitolja nijesu uspeli neprijateljski napadaji, koji su bili upereni protiv naših visinskih položaja. U zavijutku Crne Reke odbijenu su u širini od 16 km preduzeti napadaji Talijana, Rusa i Francuza u

Suzbijeni napadaji masa u zavijutku Crne Reke uz najteže neprijateljske gubitke. — Sastanak ministara skandinavskih država u Stockholmu.

masama, koji su bili pripravljeni najjačom topničkom vatrom i bacalama mina, a ponovljeni su od jutra do u noć. Neprijatelj je pretrpio vrlo teške gubitke. Sjeverno od Vodenice odbijeni su krvavo Srbi, koji su bili provalili u naše roveve. Saveznička njemačka i bugarska pješadija u tvrdoj je odbrani ogorčenim protivnapadom, pomaganu svojim topništvom zadržala sve svoje položaje isjajnose borila.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Podmornički serum.

U početku je bila riječ. Bila je to riječ francuskih i engleskih zvaničnika, koji su proglašenje njemačkog pooštrenog podmorničkog rata proklinjali kao praznu i smiješnu groznicu. Najbolje glave sporazumnih sila izbacile su svu silu argumenata, kojima su htjeli da dokažu kako su neosnovane sve neprijateljske nade, a „statističari“ briljantno grupiranjem zbrkom svojih brojaka tumačili su svijetu neosnovanost neprijateljske note. Njemačka neće moći nikada da sagradi dovoljan broj podmornica, vikali su svi u jedan glas s onu stranu kanala, a britanski će admiralitet naći načina i sredstava, da svaki takav pokušaj već u njegovom početku radikalno uguši. Niko se nije nadao, da će saveznici biti tučeni vlastitim svojim oružjem, da će privredno biti pobijedjen i upirući se u veliki broj svojih ratnih i trgovinskih brodova, engleska vlada i narod prešli su preko svega na dnevni red.

Danas stvari stoje drugojačije. Svaki dan, koji prolazi od časa kada je proglašen pooštreni podmornički rat, pokazuje saveznicima koliko je jako ovo njemačko oruđe. Ono što je njemačka državna vlada i zapovjedništvo ratne mornarice proreklo, sada vide neprijateljske sile da je sve to i gorka istina. Osvećuje se prezir, kojim je odbita ponuda za mir središnjih vlasti: svagdje se pojavljuje bijeda, a narod sve oštrije zahtjeva kontrolu nad radom odgovornih ljudi. Danas se već ne može ništa kriti to uvidjaju odgovorna lica kod

sporazumnih sila i svakom prilikom priznaju otvoreno koliko zlo stoji njihova stvar. Naravno, da ovo priznanje ne može sprječiti i daljnje djelovanje njemačkih podmornica za to sebi i s ovu i s onu stranu Océana razbijaju glavu pitanjem, kako bi se dalo radikalno sprječiti ovo zlo. Engleski zvaničnici sami ne znaju šta da rade i dobro im je došao lord Carson od kojega svagdje pred javnosti svu krivnju, a sve drugo trebalo bi da radi Amerika. Dođuše engleska vlada je preduzela, odnosno odlučila, da gradi čim više novih brodova, novinstvo tvrdi, da će Engleska u budućim dvanaest mjesecima sagraditi novih brodova od 3,000.000 tona, ali ipak ostaje kao glavno materijalna pomoć Amerike. Amerikanski radnici neka rade na domaćim gradilištima brodova za svjetsko gospodarstvo Engleske i neka se naplaćuju iz kredita, koje će davati darežljivi Wilson, a američki brodovi trebali bi da preko noći prenesu preko Océana jedan milijun tona čelika, ali na svoj račun ako ih stigne sudbina da padnu žrtvom njemačkih podmornica. Za sada se čini, da Amerika želi služiti interesima Velike Britanije, jer je kongres zaključio graditi brodove i u tu svrhu vrotira milijardu dolara, a s druge strane izjavljuju američke trgovinske komore, da Sjedinjene Države mogu vlastitom svojom produkcijom opskrbiti svoje saveznike životnim namirnicama.

Pravi serum protiv podmorničkog rata čini se da sile sporazuma još nijesu našle. Veliki broj fantastična razbija dođuše sebi glavu raznim tehničkim igrijama najsmeļije vrste i hoće sva mora da pretvore u jednu veliku baštu u kojoj bi se podmornice hvatale kao ptice na lijevak. I ako ovi svi pokušaji imaju jednu barem dobru stranu da traže sprječiti uzroke zla, ipak je jedno što im fali, a to je duh, koji radi iza materije, duh, koji dobiva bltke, pretražuje mora, podiže narode i snažan i jak gradi svjetsku povijesnicu.

Neograničeni podmornički rat.

Nova potapljanja u Atlantskom okeanu.

Kb. Berlin, 10. maja.

Wolfiov uređ javlja: U Atlantskom okeanu potopljeno je ponovno 5 parnih brodova i 4 jedrenjaka sa ukupno 22.500 tona.

Dalekometni njemački topovi. Nemoć engleske ratne mornarice.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“).

Bern, 10. maja.

Na pitanje, zašto oslone tačke njemačkih podmornica na flandrijskoj obali nijesu još uništene, izjavljuje jedan saradnik pariškog „Journal“-a, koji se sada nalazi kod engleske flote ovo: Na žalost, engleski brodovi, čim se približe obali, ulaze u vatra njemačkih obalskih baterija, a nijesu u stanju ni jedan metak da ispale. U raznim prilikama su engleski monitori dolazili 33 kilometra od obale u odličnu zapornu vatra.

Potopljeni neutralni brodovi.

Kb. Kopenhagen 10. maja.

Ministarstvo spoljnih poslova objavluje: Prema brzojavu danskog poslanstva u Londonu potopljen je u Sjevernom moru parni brod „Maxie“, koji se nalazio na putu iz Norveške za Englesku. Dva su čovjeka posade poginula. Kapetan danskog broda „Eli-sabeth“ brzojavlja, da je potopljen u Atlantskom okeanu jedan mali brod koji se nalazio na putu iz Amerike za Englesku.

Značajno priznanje.

Kb. Bern, 10. maja.

„Daily Telegraph“ donosi odočnenu vijest iz New-Yorka, prema kojoj je lord Percy, član britanskog izvanrednog izaslanstva izjavio o podmornskom ratu. Pitanje o brodskim transportima nalazi se na prvom mjestu. Ono je vrlo ozbiljno. Sa sadašnjim tokom uništavanja ne može današnja britanska gradnja brodova i američka, koja je stoji u izgledu, ići u korak. Obe gradnje moraju se znatno povećati.

Bojazan od podmornica.

Kb. Amsterdam, 10. maja.

U uvodniku o američkim mjerama protiv uvoza životnih namirnica u neutralne zemlje ukazuje „Allgemeen Handelsblad“ na mnoge neopravdane prekore, koji se dobacuju neutralcima od strane engleske i francuske, a u novije vrijeme i od strane američke štampe, te piše: Vrlo ozbiljne posljedice, koje će pooštreni rat pomoću podmornica imati po sporazumne sile, objašnjavaju nervozu, koja daje povoda za tako neopravdana tvrdjenja. Uspjehi podmornica su svakim danom veći. Ako se ovi budu množili kao do sad, onda će nastati bojazan najozbiljnijih posljedica naročito za Britaniju. A to se sasvim dobro uvidja u Engleskoj.

Podlistak.

Živ. Vujić: Osobine moderne žene.

Nikad i ni u koje vrijeme, ono što se misli i ono što se kaže, ono što se hoće i ono što se može, nije bilo u tako velikoj suprotnosti kao danas. Tako ljudi danas zahtijevaju, da im žene prije svega budu dobre, štedljive, odane, mile, ljupke, vjerne... Ko bi gledajući oko sebe vjerovao, da je tako u istini?

U istini, prva osobina koja se u naše doba, traži od žena jeste — elegancija. Jer najzad kad muževi ne bi bili zadovoljni i polaskani krajnjim luksusom, koji žene razvijaju u svojim toiletama, u svojim odajama, ja se pitam kako bi one mogle produžiti, da rivališu u pronalazačkom duhu koketerije?

Priznajem da autoritet muževa počinje lagano da slabi sve više i više, i da se „Glocken“-suknja — zaista pojavila kao simbol vremena, u kome žena gospodari... Medjutim još je uvijek, bar provizorno, čovjek taj, koji u rukama drži novac porodice i koji ima da plaća račune liferanata. On te račune plaća; znači da on pomaže svjesno koketeriju ženinu. I zbilja, toaletna gospodinja postala je potrebna dobrom uspjehu gospodinovih poslova. Skupa elegancija ženina odgovara uspjehu njenoga muža.

To nije sve. Muževi hoće da im žene budu dobre, vjerne, odane, ljupke i mile. Ako ne griješim, te

su osobine potpuno porodične, unutrašnje vrline. One mogu cvetati i razvijati se samo u nježnoj intimnosti ognjišta, pored jedne matere, koja ih ima i koja ih od sebe odbija kao zrake, pod vladom jednog oca koji tačno zna svoje dužnosti i svoja prava. Ali ja uzalud tražim porodice, u kojima još postoji taj nekadašnji partijarhalni život? Svjetske obaveze, posjete, čajevi, trke po velikim magazinima, predavanja, književna matine-a, pozorište gotovo svako veće, toliko zauzimaju modernu ženu, da joj ne ostavljaju vremena da misli na domaće vrline. Ona je zaludjena, jednako je za novim uživanjem, žrtva stalne groznice. A majka, služi za primjer svojim kćerima; majka koja ne će da stari, koja se u pedesetim godinama odjeva kao u tridesetim i koja je odvažna kao neka početnica, u doba kad je već kucnuo čas povlačenja...

Balzac je napisao roman tridesetogodišnje žene; i, u isto doba, bilo je drsko dati ženi od trideset godina — to je bila već starost! — ljubavne osjećaje. Spisateljica Karja Michaels pošla je i dalje u „Opasnim godinama“, do četrdesete! Danas bi trebalo napisati roman žene od pedeset godina... Traži se od žene da bude vjerna, a mlada se djevojka vodi u pozorište, gdje vidj bračnu vjernost ismijanu i pogaženu u ime prava na sreću. Ded, pričajte joj o supružanskoj vjernosti sutradan po preštavi Bataillove „Lude djevojke!“ U tom komadu djevojka je vidila jednog zrelog, sredjenog, slavnog čovjeka, ko-

ji napušta svoju ženu, svoju divnu ženu, tako odanu i dobru, tako nježnu i vjernu, da bi pobjegao s jednom mladom ludicom, kojoj žrtvuje svoj položaj, svoje dostojanstvo i svoje dužnosti. I publika se divi tom naopakom heroizmu, publika izaziva ove neukusne ljubavnike. Niko se ne buni! Nečuven uspjeh!

Kako ćete da mlada djevojka, koja je gledala ovaj komad, ne pomisli u sebi: prolazi!.. To je dobro znati... „Kad ja budem žena ili ću preduzeti u napred sve mjere, ili ću se udesiti tako, da me se muž uvijek boji“. Naravno, takvi osjećaji pripremaju krajnji privlačan bračni život.

Osim toga, cijela je književnost danas puna tih egoističkih misli i treba biti kurazan, pa ih nazvati demoralizatorskim i poražavajućim. Čuje se i kaže se samo pretenciozna rečenica: Čovjek i žena treba da žive svoj život, da se potpuno i međusobno realizuju“. Nietzsche-ove doktrine žene spustile sa uzvišenih sfera i uvukle se u moral buržoazije, gdje su ih nečesti i luckasti egoizmi svukli na svoj nivo. A Nietzsche je vidio — zbog toga je on i bio u uzvišenih sfera i uvukle ih u moral uzvišenih sferama — da je cilj žene u odanosti, vjernosti čovjeku. Ako ko vjeruje, da je ova požudna atmosfera, u kojoj živi mlada djevojka, zgodna sredina za cvjetanje vrline dobrote, odanosti i vjernosti, onda se užasno vara. Dobrota, odanost, vjernost, rezultante su duha požrtvovanja. I baš taj duh danas nije tako u milosti naših savremeni-

ka. U svakom slučaju ima jedna osobina, koja mi izgleda bitna, o kojoj nema ni mjesta, koja je veoma daleko, čak na trideset trećem mjestu: to je iskrenost. Ima ljudi, treba vjerovati, da nisu nikad sreli koju iskrenu ženu, ili da oni misle da iskrenost dobro ne prilici ženi. Zaista, žena je tako divno udešena za laž. Ona je tu divan virtouz. Ona laž voli, kultivuje je, protežira je iz ljubavi, radi drugih, jer joj se ništa više ne dopada od laži. Ne recite nikad istinu ženi, pa vas ona preklinjala, da joj istinu kažete; vi će te vidjeti, da će te se, uzalud truditi, da od nje načinite svoga neprijatelja. Recite joj, ne ono što jeste, već ono što bi ona htjela da bude. Ne mislite da će te očarati prostom i golom iskrenošću, i da će je potvrdava vaše ljubavi, vaše vjernosti zadobiti. Ne; ona je neosjetljiva za ovakvu vrstu naklonosti. Ali budite glumac, zanimajte njen duh čudnošću vaših navika, budite sklon pa će te uspjeti tamo, gdje bi pošten, pametan, uzvišen ali prost i iskren čovjek propao.

Priznajem da u ovim zaključcima nema ni malo pretjeranog optimizma. Ovo je proizvod dugogodišnjeg iskustva koje sam stekao posmatrajući život naših žena u kući i na ulici. Ovo ne znači da sam neprijatelj žena, zato što znam i bližjim njihove mane i pogriješke. Baš u protivnom leži istina. Do danas žena je poznavala dva položaja potpuno suprotna: ona je bila rob ili idol. Tukli su je ili obćavali. Danas, kad je uspjela, da se oslobodi i da stekne intelektualnu kulturu, ženi treba re-

Položaj na zapadnom bojištu.

Borba za vazdušnu prevlast.

Kb. Berlin, 10. maja.

Wolfiov uređ javlja: U mjesecu aprilu naši protivnici su izgubili svega 362 letilice i 29 balona. Naš gubitak iznosi svega 71 letilicu i 10 balona. U 362 iz borbe izbačenih neprijateljskih letilica učestvuje sam zapadni front sa 350 letilica. (U našem prekučerašnjem broju mi smo taj pogriješno štampali, O. Ur). Pojedinačne pobjede su ova-ko izvedene: 299 u vazdušnoj borbi, 52 sa odbranbenim topovima, a 11 letilica morale su se iz drugih uzroka spustiti iza naših linija. Od tih letilica nalaze se 171 u našim rukama, 181 pala je sa onu stranu naših linija, a 10 je primorano da se sa onu stranu linija spuste na zemlju. Od kolikog su obima bile posljednje borbe i s kolikim se ogorčenjem borilo za vazdušnu prevlast, kazuje činjenica, da su njemačke vazdušne snage samo u mjesecu aprilu uništile skoro polovinu neprijateljskih letilica, koliko u cijeloj prošloj godini, 362 u aprilu 1917, prema 784 u cijeloj 1916. godini, skoro tri puta toliko, koliko u najuspješnijem mjesecu prošle godine (362 prema 133 u septembru 1916.).

Krivica Engleske zbog rata.

Dr. Jakob Ruchtiš napisao je raspravu pod naslovom „Istorija postanka rata“ i ovu je raspravu nagradio istorički seminar bernskog univerziteta. Ova je rasprava u toliko značajnija, što ju je napisao pripadnik jedne neutralne zemlje i što ju je nagradio najviši naučni zavod iste zemlje. Pri pisanju te rasprave pisac se služio isključivo engleskim izvorima i pomoću njih dolazi do ovih zaključaka:

Tvrđnje Greyova i njegovih pristalica, kao da su se državni sporazumnih sila trudili da otklone rat, iščezavaju pred nepobitnom istinom, da su se ti državnici baš naprotiv svojski trudili, da izazovu rat između Rusije i Francuske s jedne i između Njemačke i Austro-Ugarske s druge strane. Sazanov je uzeo spor između Austro-Ugarske i Srbije za polaznu tačku evropskog spora, a Grey je odmah tu izlaznu tačku usvojio i na to osnovi otpočeo tobožnje svoje pokušaje za mir.

Nigdje se ne vide, da je Grey bio voljan preduzeti takve diplomatske korake, koji bi Rusiju bili primorali na pristanak, da Austro-Ugarska bez ikijeg uplitanja riješi svoj spor sa Srbijom. Pošto je Austro-Ugarska izjavila,

ći istinu i reći joj da se čuva svojih dviju bitnih mana: ropске odanosti i prazne snihte. Ona će biti ravna čovjeku samo onda, kad ona bude jasno gledala u sebe samu, kad bude mogla da samu sebe kritikuje. Zato bi mlade djevojke trebalo vaspitati, da misle, da se prepriju same sobom, tako da bi mogle sa ljubavlju raditi na svome usavršavanju. Danas se mnogo razvija ličnost mladih ljudi. Obično žena ima dovoljno istaknutu ličnost i zato ona, u braku, mnogo utiče na muža, i prisiljava ovoga da radi po njenoj volji. Dakle, ne treba obradivati njenu ličnost, već njenu savjest, njenu moć da razlikuje dobro od zla, tako isto njenu volju, kojom će ukročavati svoje živce i odupirati se svojim čudjima.

Kad bih morao reći koje su idealne osobine jedne žene, ja bih rekao: jedna, jedina vrlina, kako za žene, tako i za čovjeka, jeste: dostojanstvo, koje obvezuje na sve dužnosti i koje materuje na poštovanje svlju prava. Isto je tako dostojanstvo veoma udaljeno od servilizma i sujete, koketerije, ravnodušnosti, ludila, strasti i odvratne hladnoće.

To je najsigurnija i najsolidnija baza sveg društvenog morala: Ženi treba vratiti hrišćanskom moralu i ubjediti je: da je emancipacija — za kojom žene toliko žude — velika ludorija i moralno samoubijstvo moderne žene.

da svojim ratničkim mjerama ide jedino za potpunim priznavanjem svoga ultimatum, koji nije tražio ništa drugo, do da se Srbija u svojim dosadašnjim granicama drži umjereno prema Monarhiji — to ne bi bilo razloga, da se u taj rat umiješa druga koja sila, kad bi Grey i za svoje strane bio pokušao odvratiti Rusiju od miješanja u austro-ugarsko-srpski spor. Ali Grey to nije učinio i tim je Engleska u naprijed utvrdila, da je ona saveznik Rusije i protivnik središnih vlasti, te je tako svojom politikom htjela a i izazvala evropski rat.

Prema tome se tvrdnja, da Greyu nije uspjelo sačuvati mir samo stoga razloga, jer to Njemačka nije htjela, ispoljuje kao lukava i proračunana neistina, kojom se htjelo zavarati svijet. Da to bolje ispadne za rukom, poslužila se Engleska i naglašavanjem jedne posve razumljive no sasvim neznatne činjenice, da bi Engleskoj bilo milije, da se austro-ugarsko-srpski spor riješi diplomatskim putem.

Jasno je, da bi ne samo Engleskoj, nego i Francuskoj a i takođe i samoj Rusiji bio miliji mir nego li rat, kad bi im i bez rata diplomatskim putem bilo uspjelo, da Njemačku i Austro-Ugarsku potisnu do političke ništice i tako ih primoraju, da se u svemu pokore volji sporazumnih sila. Nije naime bilo više u pitanju, da li Grey hoće mir ili rat, već to, kakav je on položaj zauzeo prema zahtjevima onih sila, koje su u ratu postale saveznice Engleske. A Grey je zauzeo takav položaj, da je rat neminovno morao izbiti. Zacijelo bi se ovdje Ruchtisovim dokazima smelo dodati, da Grey lično nije htio požurivati rat, već da se kao slabotinja od drugih dao na to navesti. Ali to ništa ne mijenja u istoričkoj ocjeni njegovih djela.

Ruchtisu je dalje uspjelo potpuno dokazati, kako diplomatski koraci Greyovi za „otklanjanje rata“ ni malo nijesu bili podesni da posluže za dokaz, da je on odista išta činio za mir, kao što mu je uspjelo dokazati i to, da su engleski državnici u pregovorima s Njemačkom hotimično htjeli, da im povreda belgijske neutralnosti posluži kao uzrok ratu, premda se tome moglo izbjeći, da su pristalica izjavljene ponude Njemačke. Ali taj uzrok bio im je potreban, da pridobiju za sebe narod, koji nije bilo lako pridobiti za rat zbog Srbije i evropskih težnja Rusije. Za to se predobijanje naroda za rat morala poslužiti engleska vlada i jednom krivotvorenim. Krivim datiranjem akata htjelo se naime engleskom narodu prikazati, kako je Njemačka napala Francusku mnogo ranije, nego što je to bilo u stvari, pa je i sam Asquith u svom ratničkom govoru od 6 avgusta 1914. s istom nakanom prosto prečutao vodjene mjerodavne pregovore s Njemačkom.

Time i drugim faktima dolazi pisac do zaključka, da Englezi ne samo da nijesu težili da otklone rat, već da su ovaj hotimično izazvali da se oni njihovih saveznici uzalud trude da dođu, kako oni ovaj rat tobož vode za civilizaciju i čovječanstvo.

Ruska revolucija.

Nastavljaju se nemiri u Petrogradu. (Naročiti brzojav „Beograd. Novina“.)

Stockholm, 10. maja.

Prema najpouzdanijim vijestima iz Petrograda nastavljaju se tako nemiri i još nijesu završeni. U Petrograd je stiglo mnogo vojnika sa fronta, koji su došli na vijesti, da su u prijesto-

nici izbili novi nemiri. Najveći strah vlada pred onim vojnicima, koji su pobjegli sa fronta, jer oni su u svom vlastitom interesu postali najljucim protivnicima rata.

Provizorna je vlada u najvećoj nepravici, a njezino je stanje tim neprijatnije, što Kerenskij zbog svoje bolesti ne može da intervenira izmedju radnika i vlade.

Bolest ruskog ratnog ministara Gučkova.

Kb. Stockholm, 10. maja.

Prema petrogradskim je vijestima bolest ministra rata Gučkova takva, da će biti primoran, da upravu ministarstva rata za nedogledno vrijeme ustupi drugome.

„Morning Post“ o uzrocima Miljukovljeve note.

Kb. Bern, 10. maja.

Petrogradski dopisnik „Morning Post“ a pobija shvaćanje, koje odašiljanje Miljukovljeve note dovodi u vezu sa pokušom snage, i veli: Uzrok brzojavu mogao bi se tražiti u tom, što se privremena vlada nalazi u ozbiljnoj finansijskoj nevolji. Suprotno ranijim izvještajima izgleda, da poreski izvori nisu ni u koliko zadovoljili. Seljaci su potpuno nemarni i oni samo o tom misle, kako će povećati svoja zemljišta. Sa idejom slobode oni se mnogo ne bave.

Francuski list o Miljukovljevoj okružnici.

Kb. Bern, 10. maja.

Govoreći o petrogradskoj krizi, „Temps“ izvodi, da je najvjerovatnije, da je Miljukovljeva brzojavna okružnica razaslati bez prethodnog znanja radničkog i vojničkog izvršnog odbora. Očito je, da će krajnja ljevica radničkog savjeta upotrijebiti okružnicu kao izgovor da oproba svoju snagu prema sadašnjoj vladi. Zbog izjava protivu Miljukova list se tješi time, što i privremena vlada ima mnoge pristalice.

Radnički savjet protivu zajma slobode.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“.)

Berlin, 10. maja.

„Kölnische Zeitung“ javlja iz Stockholma: Prema petrogradskim brzojavima Lenin je dobio većinu prilikom glasanja u radničkom i vojničkom savjetu o učešću u zajmu slobode. Njegove pristalice su u svojim govorima istakli lozinku: „Dolje s ratom!“ — „Dolje s građanskom, kapitalističkom vladom!“ „Ni jedne kopyeke za Miljukova!“ — Govori, koji su se zauzimali za zajam nisu imali nikakvog uspjeha.

Radnički savjet za okončanje rata.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“.)

Stockholm, 10. maja.

Kako se iz Petrograda javlja, radnički savjet je doista uzeo vladavinu u svoje ruke, ali ipak kadetskom osoblju brzojava polazi za rukom, da neke brzojave zadrži. Kako se saznaje, radnički savjet je 4. maja poslao stranu štampa brzojave, u kojima izjavljuje, da on osudjuje osvajačke planove, kao otvaranje Dardanela i ustapanje Transilvanije Rumunjskoj i jadranske obale Italiji.

Rastava crkve i države u Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“.)

Frankfurt, 10. maja.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Stockholma, da su starovjerici u Moskvi zatražili rastavu crkve od države.

U Finskoj predleži već takav zakon senatu.

Lenin nestao?

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“.)

Stockholm, 10. maja.

„Svenska Dagbladet“ javlja iz Petrograda, da je Lenina od dva dana na ovamo nestalo; ne zna se gdje je.

Privremeno poravnanje.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Lugano, 10. maja.

Prema opširnem izvještaju „Corriere della Sera“ Miljukovu je pošlo za rukom da u istorijskoj noćnoj sjednici vlade i radničkog savjeta izvede obrt time, što je pročitao brzojav, koji je u toku dana prispjeo od saveznih vlada. Brzojav je na sve prisutne učinio veliki utisak i pridonio, da su predstavnici radničkog i vojničkog savjeta odustali od zahtjeva za otpočinjanje pregovora sa saveznicima o reviziji ugovora o savezu, a ujedno izjavili, da ne bi bilo umiesno u sadanjem vremenu izazvati ministarsku krizu. Na taj je način okončana znamenita sjednica u 5 sati u jutru s privremenim poravnanjem; ali se time položaj nije ni ukoliko razbistrio.

Azev u njemačkom zarobljeništvu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Krakov, 10. maja.

„Gazeta Poljska“ javlja, da se poznati agent provokator Azev nalazi kao njemački zarobljenik u jednom zarobljeničkom logoru.

Azev je odmah u početku rata uapšen u Berlinu.

Pokret za mir.

Uslovi mira njemačkih socijaldemokrata.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Stockholm, 10. maja.

U punom zboru radničkog savjeta ponio je Bergbjerg poziv norveških, švedskih i danskih socijalista na konferenciju u Stockholm.

Zatim je saopštio ove uslove za mir njemačkih socijaldemokrata: Vraćanje svih osvojenja, Srbija dobije jedno jadransko pristanište, Bugarska bugarsku Mačedoniju, u ruskoj Poljskoj riješice plebisit o pripadnosti država, a u Lotaringiji će se izvršiti granična uspravka na osnovu prijelazskog sporazuma.

Njemačko-austrijski socijaldemokrati i stockholmska konferencija.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Beč, 10. maja.

„Socialdemokratische Korrespondenz“ javlja: U sjednici kluba njemačkih socijaldemokrata, koja je održana u ponedjeljak, podnio je poslanik dr. Adler izvještaj o međunarodnim pregovorima sa bratskim strankama, koji će sad dovesti do konferencije, koja će se idućih dana održati u Stockholm.

Francuski prestavnici u Stockholm.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Bern, 10. maja.

Ima izgleda, da će se na socijalističkoj konferenciji, koja će se 27. maja sastati u Parisu, složiti sve frakcije o izaslanju prestavnika u Stockholm. Svakako sadanja manjina zadržava sebi pravo, da iz svoje sredine izabere izaslanike za Stockholm.

Odluke „medjusavezničkog parlamenta“.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“.)

Zeneva, 10. maja.

O pariškim konferencijama se naknadno javlja, da su u pitanju mira primljeni ovi prijedlozi Ribota: Četvorni sporazum želi mir, ali ne mir, koji bi ostavio neriješena ona pitanja, zbog

kojih je ovaj rat postao, jer su njegove žrtve vrlo velike.

U pogledu Grčke Ribot je prihvatio englesko-talijansko gledište, da se, ako se ratuje za slobodu malih naroda, mora i Grčkoj ostaviti sloboda odluke, čime se uiret put izmjeni dosadnje politike sporazumnih sila.

U vojničkom položaju mora se naročitim naglaskom istaći odlučna volja za produženje ofenzive na zapadu. U četvrti tački dnevnog reda učestvovao je i američki admiral Simms. Kao najbolje sredstvo protivu opasnosti podmornica utvrdjeno je gradjenje malih jedinica, topovskih brodova i iznalazača mina.

Clemanceau je predložio, da se napusti solunsko bojište.

Francuska vlada i socijalistička konferencija za mir u Stockholm.

Kb. Berlin, 10. maja.

Kako „Vossische Zeitung“ javlja, francuska vlada je riješila, da zabrani izdavanje putnih listova manjini francuskih socijalista za put u Stockholm. Ova odluka pokazuje veliku uzemirenost, koja je obuzela francusku vladu od kako je saznala za odluku petrogradskog radništva.

Sporazumne sile medju sobom.

Napetost izmedju Italije i njenih saveznika. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zeneva, 10. maja.

Naknadno se saznaje, da je u januarskoj konferenciji u Rimu došlo do ozbiljnog sukoba izmedju Lloyd Georgea i Sonnina, jer se posljednji pokazao kao protivnik Venizelosa.

Odnosi su ostali labavi, jer se ciljevi proširenja Italije nisu slagali s Wilsonovim pravcem. S druge su strane ti ratni ciljevi uzrok, što bi Italija rado vidjela da Rusija odustane od rata, jer je rusificiranje Dardanela opasno za talijanske težnje u Maloj Aziji.

Značajan je za zapete talijansko-francuske odnose necenzurisani članak lista „L'Oeuvre“, u kome se dokazuje, da je sva pozadina Trsta njemačka, slavenska, a nikako talijanska.

Francuska.

Nezadovoljstvo francuskih radnika.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Bern, 10. maja.

Francuski radikali sa sjeverozapada primili su u Bordeaux odluku, kojom se izjavljuje žaljenje, što je parlament ostavljen prije i poslije rata u potpunom neznanju o svima najvažnijim diplomatskim pregovorima.

Rumunjska.

Revolucionni pokret i bolesti u rumunjskoj vojsci. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Haparanda, 10. maja.

Obavještenja, koja su ovamo stigla iz južne Rusije javljaju, da su u rumunjskoj vojsci strijeljani mnogi časnici zbog antidinastičnih agitacija, medju njima i pukovnik Crniceanu, čiji je otac bio podstrekač rata, on sam pak je slobodouman i neutralan. Kod njega su nadjene, kako se vidi, revolucionarne brošure, što je i dovelo do njegove osude. U Jašu je umro od pjegavog tifusa 70 ljekara i 150 bolničarki, a u Botošani umrle su čitave dvije čete od kolere.

kojim bi bila sretna. Tako je postalo poznanstvo.

Od toga vremena vidjali smo se često. I što smo se više vidjali ja sam uvidjela, da on nije onaj kakav sam ga zamišljala. Moja duša počela je u jedno da žali i da pati: Postala sam uskoro nezadovoljna. Svu onu draž, koju su mi dotle dali snovi, bejah izgubila, a sa razočarenjem sreću nisam mogla steći. I ja postadoh hladnija.

Naše vidanje postade redje i redje: najzad postadosmo poznanici „iz vidjenja“....

Izmedju njih nastade počitka. Jedan leptir kô da je hteo sleteti negde. Povrh grana strujao je vazduh odmereno.

— Da, da, čovek ima takih časova, kada se sve vole. To su instinkti duše, koji se večitno ponavljaju pri svakoj lepoti.

— I večeras osećaš opet to isto? — Osećam. Čini mi se, da izmedju unutarnjih snova i ove lepote postoji sklad. Za to se divim ovome sutonu.

Sunce je već kao i uvek gotovo teatralno zašlo za rekom. Sa harmonijom divljom sille se boje u jednostavnost. One ustadoše. Vetar je pirkao sa okolnih grana, šljunak se belasao. Preko ravnice plivala, kao paučnica, magla.

Kada su pošle, slušale su, kako šljunak škripi pod nogama pričajući o prošlim, izgubljenim snovima.

Amerika u ratu.

Američke mjere protiv Njemačke i neutralaca.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Haag, 10. maja.

„Daily Mail“ javlja iz New-Yorka: Vlada je potpuno riješena, da uvoz u Njemačku sprječiti odlučnim mjerama protivu neutralaca. Vjerovatno će se skandinavskim zemljama i Holandiji saopštiti, da sve zalihe imaju nabavljati u Americi, ali da će ih samo onda dobiti, ako se obvežu, da ništa od zaliha ne ustupaju Njemačkoj. Posljednjih mjeseci je mnogo više raznih vrsta žita uvezeno u Holandiju i Dansku nego li za Englesku i Francusku, gdje je stanovništvo mnogobrojnije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Haag, 10. maja.

Ne samo „Daily Mail“ nego i „Morning Post“ ima iz Washingtona vijest, da Wilson namjerava preduzeti stroge mjere, kojima bi sprječio, da iz Amerike izvezene zalihe ne udju preko Holandije ili Skandinavije u Njemačku. Dalje je Wilson tobož izjavio želju, da Holandije sve zalihe, koje su za nju određene, mora prenijeti na vlastitim brodovima koje bude uzela pod najam.

Najnovije brzojavne vijesti.

Njemačko-švajcarski privredni sporazum.

Kb. Bern, 10. maja.

Savezno vijeće danas je potpisalo privredni sporazum s Njemačkom.

Švajcarska neutralnost.

Kb. Bern, 10. maja.

Dopisni ured vojnog stožera javlja: Jedna francuska letilica, dvopločnik, preletjela je 4. maja švajcarsko zemljište kod tromeđe. 5. maja u 10 i pol sati prije podne rasprsnuo se njemački šrapnel nad Larginom, ali nije pričinio nikakve štete.

Francuska štampa o sudbini Palestine.

Kb. Beč, 10. maja.

Iz ratnog stana za štampu javljaju: „Journal de Geneve“ piše: Francuska i talijanska četna odjeljenja hoće da se pridruže engleskoj vojsci, koja se kreće prema Jerusalimu. Naknadno se ponovo ustanovi nekadašnja kraljevina Godfrida Buljonskog kao svojina belgijskog kralja Alberta, nije ozbiljnija od ponovne ustanove Palestine kao jevrejske države, o kojoj zioniste sanjaju. Sveta mjesta postavice se pod zaštitu Francuske, Engleske, Italije i Rusije. Austro-ugarski uticaj tamo biće sa svim otklonjen. — Ova lijepra perspektiva ima samo jednu nezgodu, što su za sada Turci kod Gaza čvrsto presjekli put osvajačkim četama. Uzgred budi primjećeno, kako se ovo slaže s pravom samoopredjeljavanja naroda? Je li stanovništvo Palestine već pitano, da li se slaže s tim izgledima?

Šesti austrijski ratni zajam.

Šesti put apeluje država na poštovanost i povjerenje stanovništva, da je u odlučnom času finansijskim sredstvima potpomogne u vodioju rata, možda i u njegovom završetku. I opet postoje vrlo povoljni uslovi, koji će se ukazati zajmodavcima u vršenju njihove patrijotske dužnosti. Veliki uspjesi ranijih zajmova, kao i ulogi, koji kod štedionica i bankovnih zavoda dnevno rastu, opravdavaju nadu, da će sadanji zajam, koji će do 8. juna biti raspisan, imati sjajan ishod, kao što je to bio slučaj i kod ranijih zajmova.

Šesti austrijski ratni zajam dijeli se u 5% amortizujući državni zajam, koji je oslobođen od poreze i u državne bonove, oslobođene od poreze, koji će se isplatiti 1. maja 1927. Amortizujući državni zajam biće podijeljen u serije po 5 milijuna kruna i izvršice se, kao i posljednji put, u odukcima po 50 kruna. Zajam će se vratiti po nominalnoj vrijednosti, a isplatiće se, održavanjem anuitetskih troškova, koji približno obuhvataju plaćanje kamate i glavnice, u godinama 1923. do 1957. na osnovu izvlačenja, od kojih će prvo biti u oktobru 1922. Vraćanje će se izvršiti 1. aprila koji sljedeće izvlačenju. Isplata kamata kao i vraćanje glavnice državnih založnica vršice se bez poreze, pristojbi i drugih kakvih odbitaka na osnovu kamatnog kupona, koji je na redu za isplatu. Obrt državnog zajma ne podležu obrtnoj porezi na vrijednosti. Cijena upisa zajma iznosi 92.50%, odnosno, sa obzirom na uobičajenu naknadu od 1/4%, 92%. Osim te naknade ovom se prilikom daje i jednom za svagda kamatni jouissance od 46 helera za svakih 100 nominalnih kruna, koji postaje otuda, što će se 5% kamata od komada, prema pozivu na upis (tačka 1.), obračunati tek za 1. maja 1917., dok će kamate kupona početi važiti od 1. aprila 1917. Korisnost amortizujućeg državnog zajma vrlo je povoljna i po sebi se razumije različita je prema vremenu izvlačenja. Ako se n. p. zajam izvlači u god. 1923. onda kamata iznosi 7.29 od sto, a kod izvlačenja deset godina donje ka-

Voj. Jov. Kulundžić:

Na Kalemegdanu.

Obadve su išle stazom posutim šljunkom. Njina laka nogu koracaše, odmereno, lagano, otmeno. Kao dva cveta, ljupke i nasmejane smejanu se obe.

Na površini vode titrala se rumena svetlost. Jedna oranžasta traka sjajala se kao rastopljeni žuti metal. Videlo se lepo, kako se gibaju talasi mirne vode. Večernji mir; kao sva tihost da veje sa ogromnog svoda što plamti po krajevima. Tanka, plava magla zastirala je medju-prostore.

One stadoše. Nasloniše se na per vaz od gvozdja. Jedan beli, dugi parobrod plvio je sredinom. U daljini videle su se konture mosta, a površ svega nejasni oblici neklih planina, kao neklih životinja...

Ispod šešira lepršahu se suva vlakna plave kose. Pogledi su tonuli u prostore.

— Osećaš li lepotu, upita jedna.

— U svemu. Ceo ovaj „štimmung“ utiče na mene.

Jedna lokomotiva izbacivala je guse kolotevne dima pokrjal vode.

Videlo se, da obe uživaju u večernjem miru. Kao deca iskrena, prosta divile su se prirodi. Većita težnja za lepotom, koja je u ritmu i harmoniji u tonu i boji, slici i reči, nazirala se i ovde.

Razvaline neke kuće čitale su kao i uvek.

— Umeš li po kad-kad da voliš?, upita starija iznenada.

Mladja se nasmeja.

— Prirodu? zapita podruglivo.

— Prirodu, sve oko sebe.

— Vrlo retko, gotovo nikada.

Obe zamukoše.

— Ima po kad-kad, kada se oseća potreba za tim, kao što kaže Maupas-sant, produži starija. Snovi stvaraju jedno stanje, koje zahteva ljubav, kao suša kišu. Juče baš gospodja Zarić pričala nam je o tome.

— O čemu?

— Pa, o devojačkim snovima, mislima. Najviše o snovima u šesnaestoj godini.

— I sve se svelo na čednu iskrenu čežnju.

— Da, na čežnju, ili bolje reći na težnju za lepotom nepoznatom, mističnom, sakrivenom.

— Pa?

— Pa ništa. Uvidele smo, da svi snovi potiču na lepoti, kao što je stvarna jedna čista duša. No potom, da dolaze razočarenja, jer stvarnost ne odgovara sanjarijama.

— No ipak snovi su lepi.

— Da, i oni ne gube svoju draž, samo stoga što i u sebi nose lepote.

— To je cela istina. Ja ih volim, dok se ne ostvare. Posle gube svaku draž. Jer i sama stvarnost nikada ne daje onu sreću, koju snovi ocvrtavaju.

Ispod velikih jela prođoše dva mlada čoveka. Mladji skide otmeno šešir, Obadve odgovoriše:

— A vi niste više tako prisni?, upita mladja.

— Ne.

— A zašto?

— Ko zna? Neznam. Hajdemo, da sednemo, pa ću ti nešto ispričati.

One se uputiše do prve klupe. Desno su se videle zidine, obrasle travom. Kao zastirač pružalo se zelenilo svuda. Na glavnoj stazi sumeo je govor kô lagani pljusak. Sve beše čisto, vedro, jasno, veselo.

Kada su se, učetaše za trenutak. Bilo je, kao pred svakim uspomenu, koje nas podsjećaju na jedan dan. Potom starija otpoče:

— Vidiš, on se koristio jednim takim trenutkom, kada se sve vole. Ima časova, kada je duša toliko razdragana, da sve utiče na nju; i boja i senka, sunce i svetlost. Tako se je i on meni dopao.

meta iznosi 6.39, kod izvlačenja 1942. iznosi 6.17, u godini 1952. 6.09 i u godini 1957. 6.07 od sto.

5 1/2% državni bonovi, slobodni od poreza, glase na ime vlasnika i izdaju se po tečaju 94%, pri čemu će se dati komifikacija od 1/2%. Kamate će se isplaćivati u polu godišnjim rokovima 1. maja i 1. novembra svake godine u nazad; iznos glavnice državnih bonova, koji će uživati iste poreske povlastice kao amortizujući zajam, isplaćuje se 1. maja 1927. Kako korisnost državnih bonova 6.40% iznosi, to ona u prvom desetini godina ne dostiže amortizujući zajam, koji je već i stoga bolji za trajno ulaganje glavnice, nego li državni bonovi, već i stoga, što su posljednji zbog njihovog komadanja — najniži appoint iznosi 1000 kruna — određeni za kapitalističke krugove, koji moraju računati s time, da se uložena glavnica može prema potrebi brzo pretvoriti u gotovinu.

Iz Hrvatske i Bosne.

O. Bernardin Skrivanić — novi splitski biskup?

Kako javljaju hrvatski listovi iz Dalmacije, od svih kandidata za biskupsku stolicu u Splitu imade najvećega izgleda provincijal hrvatske kapucinske redodržave, O. Bernardin Skrivanić, čovjek visoke naobrazbe, a poštivan od svakoga, koji je ikada imao prilike, da s njime progovori. O. Bernardin Skrivanić uživa i veliko povjerenje viših faktora u Monarhiji, a njegovu riječ slušaju i u Vatikanu.

Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti u Zagrebu

držala je 5. ov. mj. svoju glavnu skupštinu za godinu 1916. u nazočnosti pokrovitelja Akademije preuzv. gosp. zagrebačkog nadbiskupa dra. A. Bature i velike većine svih pravih članova Akademije pod predsjedanjem predsjednika dra. J. Maretića. Privredni tajnik Akademije, kr. sveuč. profesor dr. J. Majcen, obrazložio je obračun prihoda i rashoda za god. 1916, pa mu je na to glavna skupština podijelila apsolutorij za god. 1916. Iza toga se pretresao proračun za god. 1917. Akademija je prešla na izbor novih članova, pa je tajnim glasovanjem izabrala pravim članom u razredu matem.-prirodosl. prof. dra. A. Gavazzija, a članom dopisnikom u razredu filozofsko-juridičkom dra. M. Kresera, tajnika i zamjenika ravnatelja kr. statističkog ureda u Zagrebu.

Grad i okolica.

Dnevni kalendar.

Danas je petak, 11. maja, po starom 28. aprila. Rimokatolici: Marmertus; pravoslavni: Jason i Josip. — Sunce se rđa u 4:29, a zalazi u 7:25.

Beogradski orfeum: Predstava za časnike. Početak u 8:30 na večer.

Paroplov između Zemuna i Beograda kreće iz Beograda za Zemun od 6 sati u jutro do 9 sati na večer svakoga sata osim u 1 sat poslije podne. Polazak iz Zemuna za Beograd od 5:30 u jutro do 8:30 na večer svakoga sata osim u 12:30 poslije podne.

Kinematografi: Vojni kino (Koloseum): U 4:16 sati poslije podne predstava za građanstvo. — C. i k. građanski kino (Paris): Predstava za građanstvo. Početak u 6 sati na večer.

Casnička i činovnička kasina otvorena je do 12 sati u noći.

„Grand Hotel“: Dnevno koncert. Početak u 6 sati poslije podne.

Posjeta bolesnika u bolnicama: U bolnici „Brčko“: od 2—4 sata poslije podne. U bolnici „Brinn“: od 9:30—12 sati prije podne i od 2—4 sata poslije podne.

Počasni poklon umjetniku.

Inicijativom hrvatskog bana baruna Ivana Skerleca predata je i u Beogradu dobro poznatom mladom hrvatskom violinisti-virtuozu Zlatku Balokoviću kao „dar hrvatskog naroda“ jedna dragocjena violina, koja vodi svoje porijeklo iz čuvene svjetske radioizice violina Jovana Rote iz Cremona.

Da se jave radi prijema novčanih uputnica.

Radi prijema novčanih uputnica, potrebno je da se jave gospodinu dr. Miki Popoviću, sa stanom u Pivarskoj ulici broj 54 svakoga dana od 9—10 prije i od 2—3 poslije podne:

1. Aleksandar Anastasijević;
2. Mihutin Jugović;
3. Sava Vladimirović;
4. Mihajlo Negotjaac;
5. Milan Dešić;
6. Radivoje Čirlić;

7. Mihajlo Karapešić, svi carinski činovnici;

8. Svetolik Drenovac, kemičar; i 9. Zivko Jovanović, carinski revizor.

Isto tako potrebno je, da se jave radi prijema novčanih uputnica g. Petronijeviću, krojaču sa radnjom u Knez Mihajlovoj ulici broj 39.

1. Porodica Mhenka Lakičevića, vojnog činovnika;
2. Dragutin Trifunović;
3. Jelena P. Gjurčić, poštanski činovnik;
4. Porodica Riste Zotovića, okružnog blagajnika.
5. Porodica Nikole Jovanovića, činovnika ministarstva vojnog;
6. Porodica Stanislava Jurkovića, rezervnog poručnika;
7. Porodica Petra Vasiljevića, poslužitelja inženjerskog odjeljenja;
8. Porodica Milana Karabaševića, rezervnog pešadijskog kapetana;
9. Porodica Petra Ničića, rezervnog pešadijskog poručnika;
10. Porodica Jovana Stojanovića, aktivnog kapetana;
11. Porodica Sretena Stojića, rezervnog potporučnika;
12. Porodica Milana Filipovića, rezervnog kapetana;
13. Porodica Momčila Mihajlovića potporučnika;
14. Porodica Bogoljuba Miloševića rezervnog kapetana;
15. Porodica Milana Gj. Miloševića, rezervnog kapetana;
16. Porodica Milana Ostojića, čiča, rezervnog kapetana;
17. Porodica Lazara Bakračlića, poručnika;
18. Porodica Vladimira Bogdanovića, poručnika;
19. Milica Miloša Matejića, kapetana.

Prilikom prijema novca, potrebno je imati uza se redarstvenu legitimaciju. U slučaju, da se ne nalaze u Beogradu, potrebno je poslati tačnu adresu, na koju bi im se novac mogao poslati.

Preseljena blagajna.

Od utorka 8. maja ove godine nalaze se uredovne prostorije blagajne i računskog ureda c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd—grad, prije c. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda, u kući Kralja Aleksandra lu. br. 7, u prizemlju sobe broj 54—56

Pomoć za maj.

U uredu za potpis činovnika, umirovljenika i umirovljenica u Aleksandrovoj ulici broj 7, izradjene su priznanice za pomoć za mjesec maj do broja 3000, te se iste mogu odmah dobiti. Priznanice se izdaju svakoga dana samo od 3 do 5 sati poslije podne.

Sutra dan po prijemu priznanice od 8 do 11 sati prije podne, blagajna c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd—grad isplaćuje i pomoć.

Kako prilikom prijema priznanice, tako i prilikom prijema same pomoći na blagajni c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd—grad, potrebno je imati uza se redarstvenu legitimaciju, radi ustanovljenja identiteta.

Beogradski orfeum.

Sadašnji program beogradskog orfeuma, koji je primljen s opštim zadovoljstvom, završice se već ovih dana zbog predstava, koje će orfeum davati u Zemunu. Tako će danas u 8 i po sati u večer biti posljednja predstava za časnike, u subotu 12. o. mj. u 7 sati u večer i u nedjelju 13. o. mj. u 3 sata poslije podne i u 7 sati u večer za građanstvo i vojna lica.

Gostovanje beogradskog orfeuma u Zemunu.

U ponedjeljak 14. i utorak 15. maja priredjuje beogradski orfeum dvije predstave u Zemunu u tamošnjoj velikoj dvorani gostionice „Zentral“. Beogradjani će se moći poslije predstave vratiti parobrodom.

Javna prodaja.

Po odluci starateljskog suda, izložiće se javnoj prodaji zaostavština pok. Zivke Smiljanić, na dan 30. maja 1917. godine, u stanu u ulici Sumadrijskoj broj 41.

Prodaja će početi u 9 sati prije podne.

Pozivaju se kupci da na ovu prodaju dodju.

Poziv vinogradarima.

Pozivaju se ovim svi vlasnici vinograda u Beogradu, da se odmah prijave ekonomnom odjeljenju opštine grada Beograda, radi dobijanja potrebne količine perocida za prskanje svojih vinograda.

Prijave se primaju svakoga dana i prije i poslije podne u kancelarijsko vrijeme u uredima gornjeg odjeljenja, a najdalje do 15. ovog mjeseca.

Cijena perocidu, po kojoj će se isti prodavati građanstvu, određuje se za nekoliko dana, o čemu će građanstvo biti izvješteno.

Upustvo o upotrebi perocida objavljeno je ranije ovim putem.

Nabavka dudovog lišća.

Kako može nastupiti slučaj da povodom mraza dudova stabla ogolu, naročito u početku razvitka lišća, to se svima onima, koji van grada Beograda imaju dudova, a ne bave se proizvodnjom svilenih bubu, strogo naređuje, da dudovo lišće besplatno ustupaju proizvođačima svilobuba sve dotle, dokle ga za rasplod dovoljno ima. I proizvođačima se na to naročito pažnja obraća, jer inače može doći u opasnost sva žetva čaura.

Opasna igra.

Neopreznim postupanjem i igrom sa puščanim nabojima pribavila su si 9. o. mj. dvojica dječaka i to 10-godišnji Momir Živojnović i 12-godišnji Dobrović Marković dosta teških ozleđa. Dječacima su patrone eksplozivne u ruci, te ih izranile na licu, očima i rukama.

Pastuvi.

Kr. ugar. ministarstvo privrede uputilo je okružnom zapovjedništvu Beograd četiri pastava (jednog punokrvnog arapskog i jednog engleskog, jednog engleskog i jednog Lipizanskog polukrvnog), koji su smješteni u konjičkoj vojarni u ulici kralja Milana. U interesu je opšteg konjarstva, da se vodi briga o tom, kako bi se veoma važan rad opasivanja potpuno tačno izveo. Kobile, koje će se opasivati, moraju imati sprovednice, iz kojih će se moći tačno saznati ime vlasnika i mjesto stanovanja. Kobile, koje su na kojom bolešću zaražene, ne će se pripustiti pastuvima. Građansko stanovništvo ne plaća ništa za opasivanje svojih kobila.

Izgubljeno.

9. o. mj. izgubila je gospodja Lida Kantzitzky kod ulaznja u beogradski brzi voz crnu ručnu torbicu sa po prilici 200 kruna gotova novca i jednim malim ključem. Pošteni se nalazač umoljava, da to preda kod okružnog zapovjedništva Beograd—grad.

Strvara.

Dubodorina na sjevernom obronku „Topčiderskog brda“ između Weiffertove pivare i gradske ciglane određena je kao jedina strvara.

Izvištač prijavnog ureda.

9. maja: prijavljeno 152, objavljeno 44, selidaba 92; u hotelima prijavljeno 111, objavljeno 98, ostalo u hotelima svega 318 prijavljenih stranaca.

Narodna privreda.

Upotreba perocida.

Jedno od najboljih sredstava za prskanje vinove loze jeste perocidova čorba. Spravljanje troprostotne perocidove čorbe (samo tako jaki rastvori mogu se upotrijebiti) treba da se vrši na ovaj način: Za spravljanje troprostotne perocidove čorbe napuni se jedna kafa ili bure sa 50 litara hladne vode, izmjeri se 3 klg. čistog perocida i izmjerena sol sipa se u vodu i miješa drvenim štapom. Jednom rukom vadi se sol iz džaka, mrvl se sitno i sipa, a drugom rukom se neprestano miješa. Poslije sipanja tekućina se s vremenom na vrijeme miješa i onda se ostavi da stoji preko noći. Sljedećeg jutra perocidov rastvor dobro se promiješa i ostavi se jedan sat, da se taloži. U jednu drugu posudu od 100 litara zapremine stavi se 3 klg. gašenog kreča iz krečane, nalije se na to 5 litara vode i izmiješa, da ne bude u njem mrvica. Tome se doda oko 20 litara vode i dobro se promiješa, kad je to krečno mlijeko gotovo, sipa se u njega polagano i oprezno uz neprestano miješanje vapnane čorbe perocidov rastvor, koji se dolje izdvaja od taloga. Perocidov rastvor prije nego se sipa ne smije se miješati. Talog perocidovog rastvora koji je pjeskovit mora ostati dolje, jer prozračuje zapašenje rupica i štraljki. Poslije sipanja perocidovog rastvora u krečno mlijeko napuni se posuda sa 100 litara vode, jedno vrijeme dobro se miješa i perocidov rastvor po pravilu je gotov. Tako spremljena čorba ima se ispitati Phenolphthaleinhartijom, koja će u njoj dobiti crvenu boju. U protivnom slučaju ima se krečno mlijeko tako dugo dolivati dok se to ne postigne. Tako spremljena čorba trži se nedjeljama. Ovim putem obavješteno je građanstvo, da se ovo dobro sredstvo za prskanje loze razdaje vinogradarima u uredima ekonomnog odjeljenja opštine grada Beograda.

Dalmatinski bauksit.

Dalmatinski je bauksit (aluminijeva ruđača), koji se nedavno počeo izvoziti, pobudio veliki interes u austrijskim i njemačkim industrijskim krugovima. Iza rata će se ova industrija prema tome još puno jače razviti. Svaki se dan nalaze nove naslage bauksita, a iz samog se drniškog kotara izvozi s tri mjesta dnevno preko 20 vagona. Jednom je Sibencaninu ovih dana neko njemačko društvo isplatilo 150.000 kruna za nekoliko slobodnih istraživanja na jednom otoku.

Posljednje brzojavne vijesti.

O borbama na zapadnom bojištu.

Njemački poluzvanični prikaz.

Kb. Berlin, 10. maja.

Wolfvov ured javlja: Poboljšanjem vremena uzdigla se 9. o. mj. poslije podne na frontu Aisne borbeno djelovanje opet do velike žestine. Naročito su se na visini Chemin-des-Dames-a, s obje strane Courteco-u-a istočno od Ailles-a, razvile već 9. o. mj. prije podne opet žilave borbe sa ručnim granatama. Bojevi, koji su se odigrali na večer i u noći od 8. na 9. o. mj. na Winterbergu mogli su se u potpunom svom opsegu pregledati tek u jutro 9. o. mj. Poslije najžešće topničke vatre prodirala su francuska odjeljenja u 8 sati na večer sa sprava za bacanje vatre naprijed te tri puta jurišala. Svi su ti juriši odbijeni od njemačke vatre a djelimično i protivnapadajem. Tom je prilikom ostao u našim rukama izvjestan broj zarobljenika. Na drumu Corbeny—Berry-a-u-bac, gdje je Francuzima uspjelo, da se 8. o. mj. ustale kod pjeskovitog majdana i priključnim rovovima u širini od 400 metara (a ne u širini od 1 kilometra, kako je javio francuski izvještaj), bila je i 9. o. mj. živahna borbeno djelovanje. Sjeverno su od Reims-a napadali Francuzi sjevero-zapadno od Bernericoourt-a u 1 sat poslije podne poslije kratke bubnjarske vatre u velikoj širini. Oni su djelimično već našom zapornom vatrom protjerani na trag u svoje rove. Kod ponovnog napada u 5 sati poslije podne doprli su oni na nekim tačkama do naših rovova, dok su na većini ostalih mjesta odbijeni u ogorčenoj borbi prsa u prsa. Na našoj protivnapad dovede u izuzetak jednog malog ostatka potpuno u posjed svih naših položaja. U Champagnu su odbijeni noćni francuski napadači sjevero-zapadno od Prosnes-a.

Ruski haos.

Kb. Petrograd, 10. maja.

Reuterov ured javlja: Zapovjednik „Füsiliara“ u Rigi, general Larzow, umoren je za vrijeme jedne šetnje.

Što je s Buchananom?

I francuski poslanik ostavio Petrograd.

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“).

Kopenhagen, 10. maja.

Ovdje se pouzdano tvrdi, da je ne samo Buchanan nego i njegov francuski drug Patéoloque iznenada ostavio Petrograd. Ovaj je potonji navodno već stigao u Bergen te se nalazi na putu za Englesku. Dalje se govori, da će francuskog poslanika Patéoloque-a izmijeniti ministar Thomas.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).

Stockholm, 10. maja.

Prema vijestima iz Petrograda imadu se vijesti o Buchananom bijeko svesti na to, što je on, uznemiren posljednjim događajima, ostavio Petrograd i otišao na svoje blizo dobro. — „Djen“ tvrdi, da se Buchanan osjeća bolesnim i umornim, da je stoga ostavio glavni grad prije nego li obično.

Riješen spor između Njemačke i Argentine.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).

Berlin, 10. maja.

Argentinska je vlada brzojavila svome poslaniku u Berlinu, da prima do znanja izjavu njemačke vlade o potopljenju broda „Monte Protegido“ te priznaje osjećaje pri-

jeteljstva, koje je u ime njemačkog naroda argentinskoj vladi dao izjavu državni tajnik Zimmermann.

Brzi kraj rata?

(Naročiti brzojav „Beograd. Novina“).

Haag, 10. maja.

U časopisu „Nineteenth Century“ predviđa dr. Shadwell brzo okončanje rata. Prema njegovom mišljenju ne treba u to sumnjati ni s obzirom na samu Englesku. Treba uočiti samo tri slabe tačke, koje su izbile u Engleskoj na površinu: Pomanjkanje vojnika, radničke nemire i nestašicu živežnih namirnica.

Sastanak ministara skandinavskih država.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).

Stockholm, 10. maja.

Danski i norveški ministarski predsjednici, kao i ministri izvanjskih poslova obih ovih država prispijeli su juče ovamo na ministarski sastanak. — Kopenhaški list „Politiken“ o tom sastanku piše: Nijedan se od ranijih ministarskih sastanaka nije vršio u ozbiljnije vrijeme za neutralce kao što je sada. Neutralne se države sada takodje bore za svoj život. Potisnute od obilja velikih grupa sila, položaj je skandinavskih država sve to teži i gorji, pa ove moraju sa nemirnom i brigom da gledaju u budućnost.

Engleski strah od podmornica.

Priznanje službenoga lista.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).

Haag, 10. maja.

„Westminster Gazette“ (koju važi kao službeni organ engleskog ministarstva spoljnih poslova. Op. Ur.) piše: Podmornički rat nije samo jedna od epizoda, nego je jedna snažna nova nomenklatura u svjetskoj historiji, koja stoji dakle nad svim pregovorima i diplomatizacijama. Ili će ovaj rat dobiti Nijemci a onda da im čitav svijet leži pod nogama; ili ćemo pobijediti mi a onda ćemo učiniti kraj sa podmornicama kao razaračima trgovine.

Jak zemljotres.

Kb. Zagreb, 10. maja.

Ovdješnji su seizmografski aparati ponovno zabilježeni jaki zemljotres u udaljenosti od kojih 10.500 kilometara. Središte se zemljotresa nalazi vjerovatno u istočnoj Aziji.

Od 1. maja 1917. godine

GLAVNA PRODAVNICA

„Beogradskih Novina“

u Svajcarskoj je

Jovan Premović

ZENEVA

Case 3545 M. B.

HOTEL CENTRAL, ZEMUN

U VELIKOJ DVORANI

U ponedjeljak 14. i utorak

— 15. maja 1917. —

TOČNO U 8 SATI NA VEČER

GOSTUJE

BEGRADSKI ORFEUM

sa svojim potpunim

majskim rasporedom

Pušiti dozvoljeno! Jelo à la carte!

NAKON SVRŠETKA PREDSTAVE

KREĆE PAROBROD U BEOGRAD.

Predprodaja ulaznica u Hotel Centralu.

SAV ČISTI DOBITAK IDE U RATNE DOBROTVORNE SVRHE.

Sa nelzmjernim bolom u duši javljamo srodnicima, prijateljima i drugovima, da ćemo našem milom i nikad neprežaljenom sinu i bratu

† Živojinu R. Milovanoviću

carin. činovniku

koji završi svoj mladani život 8. novembra 1916. god. davati polugodišnji pomen u utorak 15. maja 1917. u kragujevačkoj Sabornoj crkvi u 11 sati prije podne. Kragujevac, maja 1917.

Duboko ožalošćeni: nesretna mati: Leposava; brata: Mihajlo, Milovan i Borislav; sestre: Zagorka, Ljubica i Marija i ostala rodbina.

30723

Izvištavamo srodnike i prijatelje, da je naša mila i dobra majka, nana i stara majka

† Stojna Petković

ispustila svoju plemenitu dušu 30.-IV. u 95. godini a sahranjena 2.-V.

Iskreno zahvaljujemo svima, koji našu milu majku za vrijeme njena bolovanja obilazili, kao i onima koji je do vječne kuće ispratili i pogrebu prisustvovali. Jagodina, 1917.

Ožalošćeni:

sinovi: Pera Petković, naš. min. u penz., Koja Petković, trgovac; kćeri: Milica Stepić, Dara Isajlović; snah: Milka i Katika; unuci: Tasa i Miodrag; unuke: Bosa, Draga, Radmila i Divna, prauunci, prauunuke i ostala rodbina.

30725

Javljam srodnicima i prijateljima, da je moj mili i do-bri drug

† Pera Ivanović

penzioner

umro 30. aprila, a sahranjen 2. maja ove god. u Kruševcu.

Tužna do groba: Ljubica Ivanović

B. 1233

Sa najvećim bolom u duši javljamo srodnicima i prijateljima, da ćemo našem neprežaljenom sinu odnosno bratu

† Vojislavu Jovanoviću

djaku I. gimnazije

davati četrdesetodnevni pomen u subotu 12. ovog mjeseca u crkvi Svetog Nikole na novom groblju u 11 sati prije podne.

11. maja 1917.

Vječno ožalošćeni: roditelji: Spasoje i Ilika Jovanović; brat: Milan; sestre: Rajna i Pandora; snaha: Danica i ostala rodbina.

30739

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina Jednog milimetarskog retka (42 mm široko staja) . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staja . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina Jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staja . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staja . . . Kruna 4
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.



ZUBNI-ATELJE
J. SIDVERCA

Dipl. Dentista
Beograd
Kralj Milan ulica 57.

specijalista za izradu vještač. zuba u zlatu i u kaučuku od 8 kruna na više sa trogodišnjom garancijom po najboljoj američkoj metodi. Vršil opravke i prepravke. Cijene umjerene. Prima od 8-12 i 2-6. 30500-1

Kupovine i prodaje

TEGLICE OD POMADE kupuje i plaća 20 filira po komadu Apoteka Dimitrija Nikolića, Bitojska ul. 2, Beograd. 30696-2

TRAŽE SE ZA KUPOVINU

jedan lokomobil od 12-14 konj. snaga nov ili polovan, samo ispravan; 2 para mlinskih kamena od 36 cola i vršne mašine. Tko ima, neka javi u administraciji, gdje će saznati adresu, sub „Kupovina 361“ 30733-2

RAZNI NAMJEŠTAJ

kao i pokućanstvo, sve upotrebljeno, na prodaju. Uputiti u Knez Mihajlovoj ulici 24, prije podne od 9-11 i poslije podne od 3-4. 30737-2

500

kvadratih metara zemljište na dobrom mjestu prodaje se odmah za gotov novac. Za cijenu i uslove obratiti se od 11-12 čas. Ljubli Vučičeviću, hotel „Post“, Beograd. 30727-2

Namještenja.

Dobra kuharica, koja polupano zna, b e č k u kuhinju, traži se za časničku menažu od 30 lica. Ponude slati administraciji pod „M.B.“ 30665-3

Mladja

ženska vječna domaćem poslu potrebna je odmah kod para bez djece. Javiti se od 9-12 prije podne. Marković, Bogojavljenjska 16. 30557-3

Potrebna je žena

koja se razume u kuvanju. Kolarčeva 9, I. sprat. 30508-3

Stanovi.

Izdaje se pod zakup Kafana „Crni Orao“ sa cjelokupnim jedekom. Uputiti u Kapetan Mišinoj ul. 23. 30708-4

VELIKI STAN

sa 4 sobe, predsoobljem, kuhinjom i ostalim prnadležnostima, izdaje se u Beogradskoj ulici 35. U istom dvorištu ima i manji stan. Uputiti sopstvenicu kuće. 30687-4

Razno.

Izgubljeno! Na putu od Kondine, Makedonske ulice do Etappen Stations-Menage izgubljen je zlatni ženski sat u obliku narukvice sa osmerokutnim obrubom. Pošten se nalaznik umoljava, da uru preda u prijavnoj kancelariji bolnice „Brčko“, odeljenje II, Makedonska ulica 31, gdje će dobiti dobru nagradu. 30750-5

Gospođu Olgu Miličević sa Cetinja molim izvesti majka g-dja Olga Sporčić iz Zagreba, da joj se javi bilo putem ovih novina bilo pismom Izravno na nju. 30451-5

Ljubica Živković telefonski, da se javi Tomi Z. Mihajloviću, Prote Mateje 64, radi prijema novca. 30685-5

TRAZI SE

gramofoin sa pločama. Ponude slati u Poslaničku ulicu br. 2 30747-5

RADI PRIJEMA NOVCA da se javi Dimitriju Melentijeviću, učitelju, Studenička 53, porodica Mihaila Milenkovića, učitelja iz Paraćina. 30746-5

KLAVIR ILI PIANINO

ko ima da daje pod kiriju, neka javi odmah Živojinu M. Simiću, advokatu, Bitojska 59, Beograd. 30742-5

Da se javi radi prijema novčanin uputnica Nedeljku Ignjatoviću, učitelju, Sumadijska ulica 27; Mileva Janković, učiteljica; Mileva Jovanović, učiteljica iz Ritopeka; Draga Jolić, učiteljica iz Umčara i Toma Jevtić, učitelj iz Ripnja. Ako nisu u mjestu mogu se javiti i njihove porodice sa potrebnim legitimacijama. 30741-5

Da se javi Zagorka Avakumović, učiteljica iz sela Leskova, radi prijema novca. Svetozaru Živkoviću, Šiška ulica 9, Beograd. 30457-5

Cincar Janković Toma, Makenzijeva ulica 37, poziva da mu se javi radi prijema novca.

Porodicu Dragutina Tomaševića, upravnik pošte; Sidu, majku Koste Adamovića, inž. poručika; Zoru, ženu Radojice Markovića, monopoliskog nadzornika; Petra Lelekovića, carinskog revizora u penziji; i Djordja Petrovića, carinskog činovnika. 30525-5

KORESPONDENCIJA.

Miki Andrejeviću, Bard du Pont d'Arve No 8, — Geneva. Budite ljubazni i pošaljite ovaj oglas Dr. Miodragu Acimoviću, sudskom pukovniku: Jako sam ožalošćena i nesrećna smrću vašega brata, a moga mllog i dragog zeta Ćima. Odgovorite mi od čega i kako je umro i šta je sa mojom Micom? Javite takodje Matiji Blagoiću, da mi on javi o Radi, Mici, sebi i njegovoj porodici. — Vladislavi i Milani Blagoiću. Javite, gde su Jovan Marković i Dragiša. Pozdravlja vas mnogo Milana majka Andja Blagoić sa familjom, — Lazaretsstrasse 18, Jagodina. 30680-8

Djordju Radoloviću, Geneve. Molim izvestite me preko ovih novina, Jesu li živi i zdravi niže imenovani vojnici iz Malog Orašja sreza smeđevskog: Radoimir Matejić, Obren Radivojević i Zlativoje Mlanović, svi iz I poziva, IV čete, II bataljona, II puka kombinovane divizije; Vladimir Dimitrijević, Marko Matejić i Joko Djordjević iz II poziva, I čete, IV bataljona, VII puka dunavskog odeljenja; Miroslava Stefanović, III konjički puk mitraljeskog odeljenja. Miroslava Dimitrijević, nastavnica gimnazije, Smiljančeva 37, Beograd. 30681-8

Milani Marjanoviću, advokatu, Zeneva. Primio sam tri poslate pošiljke. Hvala na usrdnom pomaganju. S pozdravom Vlad. Dj. Milovanović, sreski sudija iz Požarevca, sad živi u smeđ. Palanci. 30642-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Blagodarim na izvještaju o mome mužu i ostalima. Izvestite ga, da smo svi zdravi i pozdravljamo sve. Neka me Vasa odmah izvesti šta je sa Svetomirnom Sretkovićem. Njegovi su čuli vrlo rđavo o njeemu. Vas poštuje i pozdravlja Draga V. Simić, Obiljež Venac 28, Beograd. 30684-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvestite me ovim putem, da li je živ i zdrav moj muž Novak Stanišavljević narednik 3. čete, 3. bataljona, 19. kadrovski puk. Više od godinu dana ništa o njemu ne čujem, to sam u brzli. Vam blagodarina Mara Stanišavljević, Carice Milice ulica 20, kafana „Proleće“, Beograd. 30689-8

Bogoljubu Stokiću, Rue Shapouier 5/1, Zeneva. Molim izvestite moga muža Iliju Ceramila, da sam godinu dana sa djetom kod oca, da su svi moji i njegovi zdravi. Neka mi pošlje novac preko Požarevačke banke. Pozdravlja vas Dana Ceramila, kć. Vlajka Gjorgjevića, Veliko Gradište. 30688-8

S. D. Demajoroviću, Lausanne. Mi smo svi zdravo. Za nas ne brini. Piši češće. Djeca te ljube, a ja pozdravljam i volim. tvoja Marica Demajorović, Knez Mihajlova 9, Beograd. 30690-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim, da me izvestite za Milorada Jeremića iz Šiljakovca, vojnika mitraljeskog odeljenja, 2. prekobrojnog puka kombinovane divizije. Javite mi, da se javi svojim roditeljima. Stanija Jeremić, Šiljakovac, kotar Umka. 30695-8

Dr. Čedi Mihajloviću, Zeneva. Od kako sam se vratila nemam od tebe nikakvih vijesti. Brižna sam. Molim te, da mi se što skorije javiš, kako si. Ja sam isplatila pretplatu za „B. N.“ do juna. Dali ih redovno primaš? Mi smo svi Bogu hvala, zdravi. Pisala sam ti odavde češće puta, nadam se, da si uredno primao. Mnogo te svi pozdravljaju. Tebe grli tvoja Jelka Mihajlović, Čika Ljubina 4, Beograd. 30697-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim za izvještaj o mome mužu Milanu B. Koliću, vojniku mitraljeskog odeljenja, 8. puk, 2. poziv kao i o Dimitriju Filipoviću, konjovodcu komore 9. vardarskog puka. I. poziva, oboje iz Sviljanca i ako vam je moguće njima dostaviti, da smo mi kod kuće svi živi i zdravi i neka se javi preko Ljubice V. Gavriloviće u Markovcu, Etappenpost Palanka. Blagodarim njihove supruge Dragu M. Koliću i Dragu D. Filipoviću iz Sviljanca. 30701-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim za izvještaj o mome mužu Milanu D. Nešiću, zanatlijska četa, 8. puk dunavskog odeljenja, 2. poziva iz Sviljanca i za njegovog rođaka Dušana A. Nešića, bolničara puškarskog previjališta, 8. puka, 2. poziva, da li su živi i zdravi. Molim, ako vam je moguće, da me o njima izvestite preko Ljubice V. Gavriloviće u Markovcu, Etappenpost Palanka. Ostaje blagodarina Zorka M. Nešića, obučara iz Sviljanca. 30702-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim za izvještaj o mome sinu Dušanu M. Jovanoviću, redovu, I četa, I. bataljon, 9. pješadijski puk, I. poziv dunavskog odeljenja iz Sviljanca, za koga još ništa ne čujem, pa sam u brzli. Da me izvestite, da li je živ i zdrav, ako vam je moguće preko Ljubice V. Gavriloviće u Markovcu, Etappenpost Palanka. Ostaje blagodarina otac Dušanov Milorad Jovanović iz Sviljanca. 30703-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim za izvještaj o mojoj djeći Ljubli, Zarku i Svetislavu Miličeviću iz Sviljanca, djacima gimnazistima, koji su do skoro bili u Solunu i učili francusku školu, a sada čujem, da su otišli u Francusku i od tada mi se nisu nikako javili, pa sam u brzli za njih. Molim ako vam je moguće, da me o njima izvestite preko Ljubice V. Gavriloviće u Markovcu, Etappenpost Palanka, da li su živi i zdravi i gdje se sada nalaze. Unaprijed mnogo zahvaljuju i vječitostaje blagodarina Milorad Miličević, opančar iz Sviljanca. 30704-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim, da me izvestite za moga sina Radivoja V. Bojića, vojnika, pontonjera šumadijskog polutrena, koji mi se do sad nikako lično nije javio, zato vas molim, da javite na ovu adresu. Unaprijed blagodarim Velisav Bojić, Kovačka 38, Beograd. 30705-8

Mihailu Škoriću, Zeneva. Mileva Ljubinković, kć. iz Vladimira, pita jesu li živi brat Jof Dragić Bojević i Velimir Bešević, brdska pekarska četa, I. poziva; kartu njihovu je odavno dobila i javlja, da su svi ovdje zdravi. Poštujte vas i pozdravlja Mileva Ljubinković, Vladimirci. 30706-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Natalija Jelić iz Stablina umoljava, da je izvestite za njenog muža Mileva Jelića, vojnika obveznika, komandžija pri štabu, 2. drinski artiljerijski puk, I. poziv, jer se do sada nije nikako javio svojlma kući. Blagodarim Natalija Jelić iz Stablina, pošta Obrenovac. 30710-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Umoljavam, da me izvestite po mogućstvu za moga muža Radosava Ilića iz Stablina, vojni obveznik, 6. odeljenja rezervue municijone kolone, I. poziv, kombinovana divizija, jer se do sada nije nikad javio svojoj kući. Zahvaljuju Dobrija Ilić iz Stablina. 30711-8

Jovanu Premoviću, Zeneva. Umoljavam da poradite, da mi se isposlije novaca na račun moje učiteljske plate, koju nisam primila od novembra 1915. Do sada sam samo jednom primila stotinu i dvadeset kruna i molim da me se i u budede sjeti. Draginja Djordjević, Piroman, kotar Obrenovac. 30712-8

Radoju Vuloviću, za Vojislava Vulovića, broj pošte 16. Ja sam sa svima mojlma zdravo, a i tvoji su svi zdravo kao i familije dolje označeni: Vojina Krivokuće, Rajka Krivokuće, Tihomira, Radonje, Zarka, Jelestja, Bogosava, Proka, Janka, Radojice, Radisava Krivokuće; Sava, Boza, Joviše, Tihomira Popovića, Matija, Manojla, Anta, Ljuba i Gvozdena Vulovića; Tihomira Savića; Cedomira, Momira, Milutina, Rajka, Vukomana i Radisava Parezanovića; Gojka Vidčić, Radosava, Jovana i Zdravka Kovačevića; Marka R. Curčić; Veliše Curčić; Novice Vujišić; Radojice Bradiča; Miloša, Ljuba i Budimira Bradiča; Radisava Babića; Proka Kokanovića. — Molim javi mi za sve ove jesu li zdravo. Mnogo pozdrava i šalje tvoj Jovan N. Krivokuća, Ivanjica. A 2475-8

Mihailu Čoliću, Hotel Terminus, Zeneva. Moj sin Miladin Zarić, sveštenik, nije primio plate od 1. februara 1916. god. ništa. Pošto sam u oskundici, molim vas, postarajte se, da mi se pošalje. Nadam se, da će to mi to učiniti. Pozdravlja Zarija Zarić Seča Reka. A 2466-8

Predsjedniku opštine, Pirota. Molim izvestite me preko „Beogradske Novine“, nalazi li se u Pirotu familija Koste Jovanovića, učitelja iz Pirota i u kakvom je materijalnom stanju, kao i da li je primila poslati novac od mene. S poštovanjem Sreten Božović, mehandžija, Užice. A 2472-8

Fabrika sunco i kišobrana Spire Miloševića i Com. otvorena je. Saborna ulica 14. 30738

OBJAVA. C. i k. vrhovna vojna gubernija u Srbiji dozvolila je naredbom odjeljenja 8/a Br. 9420/1917. od 5. maja 1917. Peštanskoj ugarskoj komercionalnoj banci, prema § 62. zakona o akc. društvima, da može sazvat i vanrednu glavnu skupštinu banke Andrejević & Ko a. d. Stoga se poštovani akcionari Banke Andrejević & Ko a. d. u Beogradu ovim najučtivije pozivaju, da izvole 23. maja o. g. u 10 sati prije podne doći na vanrednu glavnu skupštinu koja će se održati u vlastitom lokalu bančinom u Beogradu, Knez Mihajlova ulica broj 50. DNEVNI RED: 1. izbor upravnog odbora 2. izbor nadzornog odbora. Pozivaju se akcionari, koji žele učestvovati na ovoj vanrednoj glavnoj skupštini, da svoje akcije do 18. maja o. g. polože kod Peštanske ugarske komercionalne banke u Budimpešti ili kod njene ekspoziture u Beogradu, Knez Mihajla ulica 50, za vrijeme radnih sati, gdje će dobiti potvrdu prijema, a gdje će se ujedno izdati ulaznice. Peštanska ugarska komercionalna banka Dr. Stein, v. r. Büchler, v. r.

BELGRADER ORFEUM BEOGRADSKI ORFEUM PRIJE BOULEVARD. DANAS u petak 11. maja 1917 PREDSTAVA ZA ČASNIKE u 8-30 u večer. MALENA ROSA!! mala subreta GEZA VARADY šaljivi plesač LEO BILLWARD komički jongleur SESTRE HORNIK moderni načini plesanja. i ostale atrakcije.

POŽURITE na učešće u vučenjima kral. ugarske Razredne Lutrije U II. klasi koja počinje već 16. i 18. ov. m. sa glavnim zgoditkom od 70.000 i produžuje se u ldućim vučenjima sa siljedećim zgoditcima: 800.000 650.000 700.000 640.000 680.000 630.000 660.000 625.000 620.000 a u srećnom slučaju 1.000.000 Odmah po svršetku vučenja izlaze zvanične liste zgoditaka, koje izdajem svojim mušterijama besplatno, a takodjer i zgoditke isplaćujem u gotovu odmah. Svaka druga srećka dobija Cijena II. razreda: 4'- 8'- 16'- 32'- Uplata za II. razred: 2'50 5'- 10'- 20'- Glavna kolektura Kr. Ug. Povl. Razredne Lutrije JOSIF A. LEVI Beograd, Knez Mihajlova 37.

Srodnicima i prijateljima javljamo, da smo tek sada dobili žalosnu vijest, da je naš dobar i mili sin, i brat † Ljubiša Pavlović rudarski inženjer umro i 8. februara ove godine sahranjen. Za nepunu godinu dana sudba nam otrže dva sina: Slaviju i Ljubišu. Beograd, 8. maja 1917. Avakumova (Kursulina) 8. Ožalošćeni i neutješni roditelji: Milan i Kaja Pavlović; brat: Miliša i ostala rodbina. 30714

Naš neprežaljenti deda † Vasilije Pavić prota iz Stablina preminuo je 28. marta ove godine poslije teškog desetmesečnog bolovanja. Blagodarim sveštenicima Živanu Popoviću, koji je odmah došao i činodestvovao i do vječne kuće ispratio, i Jeremiću. Mnogo sam blagodarna gospodinu profesoru Živojinu Periću, koji je dedu u bolesti obilazio i ispratio, svima seljicima iz Stablina i drugih sela, koji su ga ispratili. Stablina, maja 1917. Ožalošćena unuka: Selena Kovandžika iz Obrenovca; praukun: Branislav Kovandžić, Slavoljub i Julijana, praukunika, sinovci i ostala rodbina. 30709